

美众院承认日对钓鱼岛管辖权

同时批准6330亿美元巨额军费

据新华社华盛顿12月20日电 美国国会众议院当地时间20日投票通过2013财政年度国防授权法案,批准给国防部总计约6330亿美元的预算经费。国会参议院将可能在当地时间21日就此法案举行投票。

这份国防授权法案当天以315票赞成、107票反对的结果在众议院获得通过。法案授权政府使用大约5280亿美元的基础国防经费,供五角大楼在新财年采购武器、开展研发、更新装备和维持人员开销。此外,获批的还包括供能源部使用的约170亿美

元核武器项目经费,以及约880亿美元的海外战争经费。法案预算总额比总统奥巴马提出的要求多17亿美元。

除了为五角大楼提供经费外,这一法案还要求加大对伊朗的制裁力度,并要求国防部加强对美国外交机构的保护。法案同时要求国防部向国会提供报告,说明军事解决叙利亚冲突的办法。

由于这一法案对美国政府转移关塔那摩监狱囚犯作出严重限制,让奥巴马关闭该监狱的承诺几乎兑现,白宫此前曾威胁



F-16C战机

要否决包含类似限制的法案。但在众议院当地时间20日通过的版本中,这一限制仍然存在。

这一法案还包括两个涉华条款,但在措辞上都仅表明是“国会意向”,对总统没有强制力。其中一项条款称,美国虽然

对钓鱼岛主权最终归属不持立场,但承认日本对该岛屿的行政管理权,并重申《美日安保条约》第五条规定的美国对日本的安全承诺;另一项条款则呼吁美国向中国台湾地区出售先进的F-16C/D或类似机型的战机。

美政府跨部门小组 开始研究控枪对策

据新华社华盛顿12月20日电 美国联邦政府20日就控枪问题举行首个跨部门会议。副总统拜登在会上表示,将尽快形成综合性控枪方案,防止严重致命枪击案再次发生。美国司法部长霍尔德、教育部长邓肯、国土安全部长纳波利塔诺、卫生与公众服务部长西贝利厄斯以及多名白宫高级顾问参加了会议。奥巴马19日宣布,由拜登牵头跨部门控枪问题工作组的工作,在明年1月提出综合考虑法律、教育、心理健康等因素的控枪对策。

纽交所同意 82亿美元出嫁洲际

本报讯 美国资本主义220年来的基石——纽约证券交易所同意以82亿美元的价格将自己卖给洲际交易所公司。如果获得监管机构和股东批准,合并后的公司将拥有14家股票、期货交易所以及5家清算所。洲际交易所公司总部位于美国亚特兰大,12年前以电子交易市场的身份起步。该公司说,纽约泛欧交易所集团名称以及纽约证券交易所所在曼哈顿下城华尔街和百老汇路口的交易大厅将得以保留。但是,该交易大厅的影响力已今非昔比。(中新)

因“反朝敌对罪行” 一美公民被朝扣留

据新华社平壤12月21日电 据朝中社21日报道,美国公民裴俊浩(音译)于11月3日以旅游为目的进入朝鲜罗先市,因犯下“反朝敌对罪行”而被朝鲜有关机关扣留。在调查过程中,有证据证明他的“反朝敌对罪行”,其本人也对所犯罪行供认不讳。在朝鲜代表美国利益的瑞典使馆12月21日派人同裴俊浩进行了领事会面。根据朝鲜刑事诉讼法,裴俊浩正在接受处理。

印度与东盟 升级为“战略伙伴”

据新华社新德里12月20日电 印度-东盟纪念峰会20日在印度首都新德里举行。峰会声明宣布,印度与东盟升级为“战略伙伴”关系。峰会当天通过了指导印度与东盟未来20年关系发展的《印度-东盟纪念峰会愿景声明》,内容包括双方在政治、安全、经济、社会及文化发展等方面加强合作,如定期举行高官级安全对话以共享信息,确认在海洋安全、航行自由、资源获取、海上交通安全等方面深化合作等。

越南发文限定 官员葬礼花圈数

据新华社电 越南媒体21日报道,越南政府颁布一项政令,限制官员葬礼使用花圈数量并禁止公务员为祭奠先人而焚烧冥币或纸制仿制奢侈品。这项禁令适用于政党领导人、公务员、国有企业雇员和领取国家支付报酬的所有人员。按照规定,官员葬礼按死者级别,花圈数量限制在5个至30个之间。政令还禁止政府雇员在葬礼上使用玻璃盖棺木。



日前,美海军下一代福特级核动力航母一号舰“福特”号航母已完成90%的结构工程,这艘建造费用预计约110亿美元的航母将于2015年交付。

涉华条款严重损害中美战略互信

新闻快评

虽然两项涉华条款在措辞上仅仅使用“国会意向”表述,意味着并无法律约束力,但这种做法性质十分恶劣也相当危险,所释放的错误信息不仅损害中国核心利益、破坏中美互信,也不利于维护东亚地区的和平与稳定。

美国会的最新“意向”,暴露了美国一些政界人士对中国

快速发展的失衡心态,是冷战时期“零和思维”继续作祟的结果。人们不得不怀疑,他们企图利用台湾问题和中日钓鱼岛争端达到“遏华”“制华”的目的。至于如何切实维护中美关系,切实促进中美战略互信,根本不在他们考虑范围之内。

主权与领土完整,对任何国家来说都是最根本的核心利

益,没有任何让步或妥协的余地。增加战略互信、减少战略互疑,则是在美国战略重心东移亚太的大背景下,国际有识之士对中美两国的急切呼唤。为中美、地区和世界长远利益计,美方理应在涉及中方核心和重大利益的问题上,尊重中方关切和利益,增进互信,妥处分歧,表现出与中国共同探索新

型大国关系之路的应有诚意。

建交以来,中美关系虽然波折不断,但一直保持稳定前行,对亚太乃至世界和平、发展和稳定都作出了巨大贡献。当前,美国尤需多做些促进战略互信的事情,少做些增加战略互疑的动作,一个稳定前行的中美关系方为两国、地区与世界之福。 据新华社

在未通知总理的情况下,解除三名国防部高官职务

捷克女防长上任8天被解职

据新华社电 捷克总统克劳斯20日应总理内恰斯要求,解除任职仅8天的女国防部长佩亚克的职务。佩亚克所属的自由民主党随后要求该党内阁部长退出政府。由于执政联盟现由自由民主党等3党组成,该党的退出可能引发捷克提前选举。

捷克总理内恰斯当天举行新闻发布会,谈及解除佩亚克职务原因。按内恰斯说法,佩亚克擅自解除多名国防部高官职务。“这名女部长的做法好像国防部是敌人占据的领土。这是一个稳定、运转良好的部门,没有意气用事的理由。”“我对她的信心不是降至零,而是负数。”内恰斯说。

佩亚克现年37岁,8天前接任辞职的冯德拉出任国防部长,第二天即宣布解除3名国防部高官职务,包括国防部第一副部长皮采克。佩亚克解释说,人事变动目的是为推动国防部文职化。但她承认,事先没有通知内恰斯。佩亚克说,她先前不知道政府中有人就国防部重要人事问题达成协议,她不想作傀儡部长。

对解除佩亚克职务的负面影响,内恰斯说自己很清楚但“别无选择”。佩亚克将留任政府副总理一职。内恰斯说,自己曾提议佩亚克恢复3名国防部高官职务,后者拒绝,他因而不得不要求解除她的职务。



佩亚克 (资料片)

捷克现政府于2010年选举后上台,当时占众议院118个议席,然而,两年来,执政联盟议席不断缩水。佩亚克原属执政联盟另一党派公共事务党,这一党派

5月爆出贪腐丑闻,退出执政联盟,佩亚克随后组建自由民主党,担任党主席。如果捷克提前选举,自由民主党在众议院中扩大议席的可能性不大。